

收買民航員工竊信息 歪曲解讀造謠附會 新華社揭郭文貴「爆料」真相

【大公報訊】2017年4月19日以來，被國際刑警組織在全球發出紅色通報的北京盤古氏公司實際控制人、潛逃海外的犯罪嫌疑人郭文貴通過境外個別媒體和網絡頻頻進行「爆料」，稱其從國內高層獲得所謂海航豪華公務機所有權等信息，並大肆編造種種離奇的「貪腐」「情色」故事，以博取眼球、吸引關注。新華社10日發文「郭文貴海航『爆料』真相調查」，揭露郭文貴所謂「爆料」是非法收集信息後「加工」而成的謠言。

據新華社報道，公安機關發布的消息顯示，郭文貴所謂的「爆料」，實際上是其通過收買民航系統員工，非法收集信息後，進行「深度加工」、歪曲解讀，以達到顛倒黑白、混淆視聽的目的。

收買內鬼竊取內部信息

「從來沒有見過一個人對金錢的貪婪像着了魔一樣，毫無底線，爲了錢他能背叛任何東西，包括國家和至親之人。」看守所中的犯罪嫌疑人宋軍在談及郭文貴時，淚流滿面、憤恨不已。現年47歲的宋軍此前曾在民航空管部門任職20多年，2009年結識了郭文貴。此後幾年兩人並無過多接觸，直到2015年8月，已經逃亡海外的郭文貴卻突然主動與宋軍通過WhatsApp軟件聯繫。

「2015年8月份的時候，郭文貴開始向我打聽國內公務機乘客的事情，指使我爲其提供航班和乘客信息，說是通過這些對市場有重要影響的企業家出行信息，可以了解中國經濟形勢。」宋軍說。

宋軍承認，當時，他認爲郭文貴是知名商人、成功人士，又有上層關係，想與郭結交。因此，宋軍立即應允下來，並找到一個朋友——海航集團金鹿（北京）航空有限公司的一名值班經理馬叢，他的工作崗位能夠接觸到很多這樣的信息。馬叢希望以後能有機會和宋軍合作開公務機服務公司，遂對宋軍的要求言聽計從。

公安機關查明，2015年12月至2017年3月間，馬叢按照宋軍的要求，將查詢調整理的部分海航公司客戶的信息，包含飛行日

期、起落站、航班號、機型、機號等內容的涉及146人的561條行蹤軌跡信息，分三個批次提供給宋軍。宋軍收到後，都第一時間通過郵箱提供給了郭文貴的秘書王雁平。

肆意歪曲解讀造謠胡編

宋軍、馬叢給郭文貴提供的「內部信息」，僅僅是包含乘客身份信息、航班起降時間和機型機號等客觀內容。然而，這些信息到了郭文貴手裏，就成了可以肆意歪曲解讀、任意胡編亂造的「百變之王」：如果隨行乘機人員中有女性，那就是在飛機上淫亂；如果經常乘坐公務機，那就一定有該公司的股份……

尤其讓宋軍氣憤的，是郭文貴每次造謠胡編，都把宋軍、馬叢提供的那些信息附在後面，並稱這些「料」是來自高層、來自國家安全部原副部長馬建，完全不考慮這麼做對宋軍和馬叢會帶來什麼樣的後果。

2017年4月底，郭文貴又在海外媒體造謠稱，接到內部「爆料」，海航波音787公務機是海航集團送給某位海航客戶的禮物。而事實上，海航波音787公務機的整個產權信息非常明確，是屬於海航集團，根本不是郭文貴說的那樣。

「這時候我就感覺到我可能惹大事了。」2017年5月，又氣又怕的宋軍就海航波音787的所屬權完全屬於海航一事與郭文貴進行溝通，但沒想到郭根本置之不理。

2017年6月，因涉嫌侵犯公民個人信息犯罪，宋軍和馬叢先後被公安機關抓獲。

京津雄擬建水上三角通道

【大公報訊】記者顧大鵬報道：日前，河北交通廳放出消息稱，計劃建設北京至雄安、保定至天津兩條運河。其中，京安運河設計大約230公里，保天運河設計大約200公里。

這也意味着，以後北京、天津、雄安新區將不僅可以形成陸上的鐵三角，還可以形成水三角運輸網。

交通部規劃研究院上月赴雄安，就運河建設進行現場調研，專家認爲，從河北的經濟發展現狀來考慮，建設多元化的交通體系是有必要的，能夠促進產業發展。

中國國際經濟交流中心區域研究部副研究員馬慶斌表示：「未來雄安需要有一

個比較合理的多元化的交通體系，現在（周邊地區）航空、高鐵、高速公路很多，但是往往高速度對於很多產品來講，它的運輸成本偏高，運價比較敏感的一些農產品、礦產品、製造業產品可能更多還是希望比較廉價的運輸方式，而水運恰恰符合這個條件。」

中國人民大學經濟學院教授劉瑞認爲，白洋淀在雄安新區當中佔的位置非常重要，打通這個水系，跟周邊的水系連接起來，這個可能對白洋淀的水系環境改善有一定的幫助。

據悉，京津雄水上三角通道建設，已經納入雄安新區整體設計規劃。

魯「海洋牧場」年入將超三千億

山東省海洋牧場建設現場會10日在威海舉行，山東方面發布消息顯示，該省計劃將「海洋牧場」綜合收入從現在的1850億元（約合2124億港元）增加到2020年的3000億元（約合3444億港元）。

海洋牧場是山東「海上糧倉」建設主戰場。在山東省即將啓動的海洋牧場3年示範計劃中，力爭到2020年，該省建成100處省級以上海洋牧場，海洋牧場綜合收入達到3000億元。

（記者 丁春麗）



▲山東一處國家級海洋牧場

大公報攝

浙江漁船舟山沉沒8人失蹤

記者從浙江海警二支隊獲悉，7月10日凌晨2時許，浙江一漁船在舟山海域沉沒，目前有8人下落不明，當地正在加緊搜救。

據了解，7月10日凌晨4時30分，浙江海警二支隊接到總隊指揮中心警情通報稱

，當天凌晨2時許，在舟山綠華北錨地附近海域有一艘漁船沉沒，船名號爲浙嵊漁00358，船上共有24名人員，目前仍有8名人員下落不明，支隊已派艇前往搜救。

（記者 俞畫，通訊員 吳張軍）

四川旅博會將設佛文化主題

記者10日從主辦方了解到，第四屆四川國際旅遊交易博覽會將於9月17日至9月24日在樂山峨眉山市舉行。本屆旅博會將着重彰顯地方特色佛禪文化的魅力，特設佛文化旅遊主題館，並首次推出「三江夜遊觀大佛」旅遊體驗項目。

據四川省樂山市人民政府市長張彥介

紹，本屆旅博會以「旅遊交易·開放合作——旅遊引領綠色發展」爲主題，重點將推出開幕式、峨眉高峰論壇、主賓國主題市宣傳周等五大主體活動及樂山金秋旅遊嘉年華等六大配套活動。

該活動將於9月18日下午至24日面向公衆開放。

（記者 孫琳）

特稿

▲潛逃海外的犯罪嫌疑人郭文貴

資料圖片



▲犯罪嫌疑人宋軍在看守所接受採訪
網絡圖片

▲犯罪嫌疑人馬叢在看守所受採訪時掩面而泣
網絡圖片

「郭文貴是魔鬼，誰沾誰倒楣」

「如果你愛財，他就給你送錢；如果你好色，他就給你安排美女；如果你想出國，他就許諾幫你移民；如果你想升官，他拍胸脯說幫你找關係……他極其善於抓住人的心理，在極短的時間內突破你心底的防線。」回想起與郭文貴的結識，宋軍對郭文貴的拉攏腐蝕之術心有餘悸。

讓宋軍印象最深的一件事發生在2016年中秋節，他女兒到英國旅遊，郭文貴極其熱情，與秘書王雁平一起在自己家裏接待了他女兒，並帶着她在倫敦玩了一周。對於這個素未謀面的孩子，郭文貴表現出

十二分的親熱，帶着她一起做包子、喝紅酒、合影留念。郭文貴還把這些「溫馨」的場景都用手機拍下來，一一發給宋軍，讓他感動不已。此後，宋軍對郭文貴幾乎有求必應，更加死心塌地爲他賣力。

郭文貴還經常刻意展現自己的「慷慨大方」。2016年7月，郭文貴委託國內的人拿給宋軍一張黑卡。「當時郭文貴對我說，兄弟這個黑卡你隨便用，這是全世界最牛的卡，只有十億美元以上才能辦黑卡，不限制消費，就是買飛機都可以。」宋軍說，「其實郭文貴早就算準我了，知道這個卡我是不會要的。」

爲了進一步拉攏宋軍，郭文貴還提出要在香港租一個長期停機位，除自己使用外，還許諾空閒時宋軍也可以免費使用，「知道我急於拓展自己公司的業務，郭文貴就採取這樣的方式吸引我，但實際上這是他給我開的一張空頭支票，根本沒有兌現。」

「郭文貴就是一個魔鬼、一種毒藥，誰沾上誰倒楣，不是喪命就是進監獄。」宋軍說，「他今天能親近你，明天就能賣了你。現在看看，不光我這樣的普通老百姓，一些官員也因爲他而走向了犯罪的道路。」

（新華社）

粵警半年搗70網絡傳銷窩點

【大公報訊】記者方俊明廣州報道：廣東省公安廳10日公布，今年上半年全省警方共破傳銷案件160餘起，刑事拘留嫌疑人950餘人，逮捕拘留嫌疑人740餘人，同比分別上升36.7%、128%、218.8%，涉案金額200餘億元（人民幣，下同，約合230億港元）。其中，在6月中旬開展「颶風23號」收網行動期間，便一舉搗毀特大新型網絡傳銷犯罪窩點70餘個，涉案金額10餘億元。

今年3月，廣東警方在惠州、陽江等市相繼發現多個涉嫌傳銷犯罪線索，隨後列爲「颶風23號」專案開展偵查。到6月中旬，在公安部協調下，廣東省公安廳組織16個地級市警方，同步在廣東、廣西和福建等地開展收網行動，偵破「1040陽光工

程」、「黃金國際EGC」、「賽比安」等系列網絡傳銷案件50餘宗。

經查，以「1040資本運作項目」（或稱「1040陽光工程」）爲噱頭的傳銷團夥，打着「國家秘密政策」等幌子進行傳銷活動。廣東警方在收網行動中一舉抓獲嫌疑人400餘名，刑事拘留200餘名，涉案金額8億餘元。

「黃金國際EGC」項目則通過互聯網發布虛假信息，打着「投資少、見效快、回報高」的幌子，以繳納一定的費用或者購買商品、服務等方式獲得成爲會員的資格，並按照一定的順序發展會員組成層級，涉案金額1億多元。

至於「賽比安」非法網絡傳銷組織，遍布全國10多個省市涉及近萬人，涉案金

額1億餘元。經查，入會「賽比安」的會員必須交納6300元的月費，再以20%金額消費返現爲誘餌「拉人頭」方式發展下線。



▲廣東警方繳獲網絡傳銷所用「傳銷大本」等資料
大公報記者方俊明攝

深警搗亮碧思傳銷網 逮捕25人

【大公報訊】記者石華深圳報道：近日，深圳福田警方重拳出擊，偵破了香港亮碧思公司在我內地涉嫌組織、領導傳銷一案，目前批准逮捕25人，其中包括亮碧思傳銷網絡在深圳最高層級「公爵」之一的「大冬」（化名，下同），初步估算涉案金額高達2億元（人民幣，下同，約合2.3億港元）。

據悉，這是深圳福田警方2017年以來

破獲的首宗組織、領導傳銷活動案件。

繳納5.7萬方可晉升

據警方介紹，這些受害者大多經親朋好友介紹，以前往香港考察進出口生意或從事代購爲名，繳納上千元費用與他們一同赴港。在香港期間，他們不僅需了解亮碧思出品的奶粉、紅酒、精油燈產品，見到因銷售亮碧思而「發達」的經銷商，還不時受到上課洗腦和親朋好友勸說。在完成三、四天以銷售產品爲目標的課程後，受害人被說服繳納上萬元費用成爲亮碧思的經銷商。

「亮碧思在香港合法註冊了公司，使用豪車接送『考察者』赴港」，警方介紹，這很容易讓人產生錯覺，認爲做這個生意很賺錢。「亮碧思」將「經銷商」逐級分爲爵士、伯爵、准侯等級別。新人都要推舉人，並隨推舉人進入相應的團隊，公爵相當於一個團隊最高級別的直接管理者。

受害人在投入幾千元成爲「爵士」後，如不滿足現狀，需要再介紹5人入會晉升

成「准侯」，每人會費5萬元（約合5.7萬港元）。而警方在辦案中發現，只有較少人是通過發展足夠數量的會員而晉升的，大部分人是靠自己同時購買幾個「大單」，使自己得以晉升。不少受害者向親朋好友借錢，一次性投入幾十萬元。直到資金窟窿無法填補時才意識到情況不對，但投資已經血本無歸。

「上課」僅授成功學

接報後，深圳警方成立專案組，將25名犯罪嫌疑人陸續抓獲，成功偵破了該案。目前警方已查明：香港亮碧思公司在內地以直銷公司產品名義發展銷售網絡，並根據參加者投入資金金額和拉人頭發展下線人數來決定在公司內的級別及獲得該公司規定的返利、提成。

據警方介紹，該公司給受害者「上課」並未涉及產品，大多只是一些成功學的內容，而且對於客戶提出的諸多疑慮，他們也準備好一套完善的說辭，隨時應對，讓不少客戶最後下決心「投資」。據初步估算，涉案金額高達2億元。



受訪者供圖